
DISCURSO NA POSSE DA NOVA DIRETORIA DA AMERON 

Senhoras e senhores, colegas magistrados, autoridades presentes, 

É com grande satisfação que participo deste ato de posse da nova 
Diretoria da AMERON.  

Em primeiro lugar, cumprimento os integrantes da chapa eleita, que hoje 
assumem o desafio de representar nossa magistratura, defendendo 
nossos valores e prerrogativas em tempos que, como sempre, exigem 
firmeza, discernimento e união. 

A AMERON tem uma trajetória sólida e respeitada, construída pelo 
esforço de todos que por aqui passaram, cada um deixando sua marca 
na história desta associação.  

Sei, por experiência própria, que liderar uma entidade como a AMERON 
exige mais do que dedicação; exige visão estratégica, ação e, acima de 
tudo, um compromisso inabalável com a magistratura e com a Justiça. 

Mas permitam-me uma breve reflexão sobre o momento que vivemos. 
No cenário nacional, vemos desafios crescentes à independência do 
Judiciário, ao fortalecimento de nossas prerrogativas e ao 
reconhecimento do papel essencial que exercemos na sociedade. Em 
um contexto de mudanças legislativas constantes e cobranças cada vez 
maiores sobre nossas funções, a força da nossa representatividade 
associativa se torna ainda mais crucial. 

No âmbito estadual, nossa classe também enfrenta desafios que só 
podem ser superados com coesão e diálogo permanente. A AMERON 
não é apenas um espaço de representação, mas um verdadeiro alicerce 
para a unidade dos magistrados de Rondônia.  

E essa unidade, caros colegas, precisa ser preservada e reforçada. A 
história nos ensina que, sempre que estivemos unidos, conseguimos 
avançar; e, sempre que nos fragmentamos, enfraquecemos nossa 
própria voz. 

Por isso, a vocês, que hoje assumem essa missão, desejo sabedoria 
para conduzir nossa associação com equilíbrio e altivez. Que saibam 



ouvir e representar os anseios da magistratura de Rondônia, sem 
retrocessos. 

A EMERON, sob minha direção, segue parceira desta gestão, porque 
acredito que a formação continuada e a qualificação dos magistrados 
caminham lado a lado com o fortalecimento de nossa classe.  

Espero que possamos, todos, contribuir para um Judiciário cada vez 
mais forte, independente e respeitado. 

Que esta nova gestão seja marcada pela união, pelo trabalho sério e 
pela valorização da magistratura. A  

AMERON tem um papel fundamental a cumprir, e confio que vocês 
saberão honrar essa responsabilidade com o compromisso que a 
função exige. 

Meus sinceros votos de sucesso a toda a nova diretoria! 

Muito obrigado. 

Desembargador Alexandre Miguel 

Ex-Presidente da AMERON e Diretor da EMERON 

 


